创文 路上说变化

全市各地掀起 创文 攻坚热潮

记者 钱枫枫 通讯员 王锃

今年7月24日以来,我市35位市领导多次带队对全国文明城市创建工作开展高频次集中督查,推进我市 创文 工作,全市各地掀起 市领导以上率下、各级干部分工合作、群众积极参与 的 创文 攻坚热潮,一些历史遗留的重点、难点问题逐步得到解决,市容市貌焕然一新,我市正力争以优异成绩通过今年大考。

9月份是我市 创文 的冲刺期。让我们来看看,创文 工作给市容市貌带来了哪些改变?

玉海街道 外滩步行街让人耳目一新

8月9日,市领导督查发现,外滩步行街存在环境卫生差、乱堆放杂物、乱停车、缺失公益广告牌等问题,立即现场督办,要求相关责任单位对照文明城市创建标准,马上组织人员整改问题。

玉海街道迅速联合综合行政执法、 交警等相关单位 对照标准——整改。

沁园春大厦原本有物业公司管理, 未纳入全市环卫统一清扫范围,但是从 去年起物业公司不再管理该大厦,导致 环境卫生渐渐变差。对此,玉海街道立 即对接环卫公司解决该问题。

日前 ,记者来到外滩步行街 ,看到 原本草木枯死的绿化带里栽种了新的 树木,铺设了绿油油的草坪,店铺占道 经营的情况不复存在,并且新设置了 30多块公益广告牌 如今的外滩步 行街让人耳目一新。

玉海街道辖区主要位于老城区,人口众多、商业繁华,因此在 创文 中需要解决的重点、难点问题较多。

8月11日,该街道开展创建全国文明城市迎检自查自纠工作,由街道办事处牵头,联合市创建办、市民政局、市住建局、市文广新局、市卫计局、市市场监管局、市体育局、市综合行政执法局、团市委、市公安局交警大队等部门、单位,以市领导督查文明城市创建工作中发现的问题为重点,对周松菜市场、市人

民医院、虹桥路后街等重点区域开展地毯式督查,仔细对照创建标准,开展自查自纠工作。

当天,该街道限时督办自查发现的61个问题,立即明确市人民医院门口秩序管理、活禽宰杀、流浪狗管理、小区管理等问题的管理职责,并落实长效管理机制。

例如,对于市人民医院西门和东门的非机动车、残疾人机动轮椅车、共享单车等停车乱象问题,压海综合行政执法中队将专职管理人员从4人增至6人,延长管理时间为6时至19时,同时在医院周边增设文明停车公益宣传广告,引导市民自觉有序停车。

安阳街道:安阳菜市场整治井然有序

8月9日,市领导带队督查,发现安阳菜市场周边总体秩序较差,存在占道经营、保洁不到位、三轮车和私家车乱停放等问题。

安阳街道迅速作出回应。次日上午,街道党工委书记张海飞带领综合执法、市场监管、交警等部门、单位工作人员及进源社区、塘根村相关负责人,对照市领导督查出的问题开展实地走访,现场对接相关责任单位快速落实、及时整改,并建立长效机制。

据悉,针对占道经营问题,街道联合执法队伍加派人手,实行驻地管理, 并将上班时间提前至7时,下班时间延 迟至24时,针对保洁不到位问题,安阳街道要求市鸿良环卫保洁有限公司加强清扫力度,尤其是菜市场保洁,由原先的3小时清运一次改为随时清运,并配置保洁巡查人员,针对三轮车、私家车乱停放问题,交警安阳中队加派人手,从上午6时许开始管理直至深夜,指引车主将车子有序停放在安阳菜市场周边已经施划的停车位置上。

8月17日上午,张海飞再次和市场监管、综合行政执法、交警等部门工作人员,对安阳菜市场周边环境开展回头看。目前,安阳菜市场周边总体秩序有了明显改善,占道经营现象不复存

在,环境卫生整洁,三轮车和私家车有序停放。

此外,安阳街道每天聘请5至8名 市容督导员开展巡查、劝导,力求安阳 菜市场周边环境整洁、美观。

与安阳菜市场一样有了喜人变化的还有进源社区天益花园小区。市领导督查时发现,该小区存在公益广告牌、宣传栏缺失,楼道堆放杂物。绿化带有垃圾,垃圾桶未分类等问题。日前,记者来到整治后的该小区,看到了不一样的场景,公益广告牌、宣传栏、绿化带温馨提示标识是新设置的,楼道和绿化带干净整洁



锦湖街道 二手车交易市场停车整齐划一

在我市开展 创文 工作之前,位于瑞湖路锦湖段的二手车交易市场一度是乱点:经营户将车辆随意停放在人行道和路边,尤其是一些体积庞大的大卡车成了 拦路虎。

为解决这一顽疾,我市从 创文 之初就成立了二手车市场综合整治办公室,协调各部门合力开展二手车市场专项整治。

今年5月8日起,市综合行政执法局正式 对人行道上违法停车行为进行处罚。和以往 的 温馨提示单 不同,这次是一张罚款150元 的处罚单。

锦湖综合行政执法中队副中队长沈德峰介绍,在原来治理的基础上,该中队加大宣传和劝导力度,同时高频次开展二手车交易市场周边的人行道违法停车检查,对于拒不整

改的经营户 通知交警部门采取拖车处理。

如今,市民再路过瑞湖路锦湖段时会发现,人行道 清爽 了许多,车辆违停乱象基本消失,大部分机动车停在划线区域内,周边整体形象得到极大的提升。

此外,花鸟市场也是锦湖街道办事处辖区内的重难点问题之一。每到周末,花鸟市场的集市氛围浓厚,以往许多经营户将盆栽摆放在马路上,路边摊贩络绎不绝。沈德峰表示,该中队已将花鸟市场的管理作为日常工作,无论工作日还是周末都照常管理,虽然整治结果和 创文 标准还有一定距离,但和以前对比进步许多,目前经营户的盆栽摆放到盲道以内,今后他们将继续强化管理。



【今日飞云》

飞云街道马道村"两学一做"重实效

党员带头解发展"疑难杂症"

记者 苏梦璐

昨日上午,记者站在刚刚完工的马道村西河路上,看到沿河而建的道路比过去宽敞了许多,水泥浇筑的路面十分平整。家住路边的村民蔡女士说:道路变宽,堵车问题缓解了,我们住得舒心多了。

西河路拓宽 凝聚了全村人的心血 ,也离不开该村党员干部的模 范带头作用。党员干部带头签订协议 ,拆除地面建筑物 ,为道路拓 宽腾出空间。

像这样的案例,在马道村并不鲜见。两学一做 学习教育活动开展 以来,该村党总支以学促做,在传承优良作风、强化党员意识的同时,解 决一批党员群众关切的村庄环境整治、菜市场摊位竞投等 疑难杂症。

党员带头拆 助推西河路拓宽工作

西河路全长约160米 是该村通往前金村、上埠村、云霞社区等14个村居的交通要道。然而 近年来日益增长的车流量成了这条道路的 痛点。

过去,西河路宽约4米,最窄处仅2 米左右,不少住户在路旁搭建简易棚等,用作私人仓库,使得原本就不宽的 路面变得更加狭窄。

今年7月,马道村召开村党员会 议,决定拓宽西河路。但是,部分沿路 住户对道路征用补偿提出不同意见,一 定程度上阻碍了西河路拓宽工程进度。

党员邓招权是第一个签订道路拓宽征用协议的村民。他平日里在外经商,得知这一消息后,特意连夜赶回来,自行拆除自家院子里的矮墙,拓宽道路是我们村的大好事,总要有人带头拆。他说。

陈咸虎是马道村老党员,住在西河路最窄的路段旁边。当道路拓宽工程启动后,他不仅带头说服家人拆除屋前矮墙,更是对沿路住户动之以情、晓之以理,劝说大家主动配合。

党员模范带头深深打动了沿路 19 家住户,大家纷纷签订协议,无条件腾空屋前违建。



今年9月,西河路拓宽工程完工, 道路拓宽至6.5米,有效缓解了交通拥 堵情况

菜场摊位公平竞投增加农村集体收入

马道村菜市场即将完成升级改造, 改造后的菜市场占地面积约6000平方 米 拥有431个摊位。目前,该村正在推 进摊位 摸文 工作。

据悉 / 今年该村规定党员干部不得优 先选择摊位 / 全体竞投者公平参与。许多 过去拥有摊位的党员也表示全力支持。

虽然菜市场摊位比往年减少24个,但每年村集体收入增加30多万元,也彻底改变了往年摊位承租中党员优先、优地点承租的情况。

坚持学做结合 以学促做

两学一做 学是基础。马道村党总支在深入开展 两学一做 教育活动常态化、制度化建设中 把学党章、学党规、做合格党员与党员自身作风建设有机结合起来。6月初 村党总支召开党员大会 在飞云街道各村居中率先签订村级全体党员廉政责任书 规定全村党员责任范围、责任内容、责任考核和责任追究。

两学一做 ,做是关键。在今年的 红七月·服务月 中 ,冯道村党员志愿服 务队开展红色驿站服务 ,发动全体女党 员主动为驿站供应茶水、发放夏令物品、提供雨具等 ,并组织党员慰问困难群众和留守老人、儿童 受到群众好评。

随着 两学一做 教育活动的进一步深入 ,今年上半年马道村党员先锋指数比去年提高7个百分点。村党总支书记王小娒说 接下来将继续让党建工作引领经济发展 助推大拆大整、剿劣 等政府中心工作 ,打造一支优秀的农村基层铁军。

市场监管飞云所开展校园食品安全系列活动

本报讯(记者 苏梦璐 通讯员 张蕾)9月4日 我市中小学、幼儿园开学。日前,市场监管飞云所召集辖区35所学校(含幼儿园)、17家大中型餐饮单位负责人,参与食品安全培训会议。

该所副所长郑永强围绕做好食品安全自查自评工作、食品从业人员食品安全培训工作、平安暗访迎检工作、秋季学校食堂及周边食品安全专项迎检工作 部署食品安全工作。

与会人员观看了《餐饮服务食品操作规范》视频,更直观地了解食品加工操作过程中各个环节的要点。会上,市场监管工作人员还发放了100多份温州市餐饮单位(学校)食品安全自查手册、温州市餐饮服务从业人员食品安全培训教材等培训资料。

连日来,该所还对辖区学校、幼儿园食堂 开展食品安全大检查专项行动。截至目前, 共检查6所学校、10所幼儿园。 又讯 9月1日,市场监管飞云所工作人员来到云周中心小学开展 食品安全进校园宣传活动,近500名学生、老师、家长接受食品药品安全知识宣传教育。

活动现场 ,市场监管工作人员检测了市场上常见的一些 三无 食品 ,现场向学生演示食品快检 ,生动讲解如何判定检测结果 展现食用不安全食品的危害。学生积极参与到

食品快检互动环节。 同时,工作人员积极为学生解答有关食品安全问题的疑惑,并分发近300份《食品安全宣传手册》、《餐饮安全知识手册》等食品药品安全读本。

工作人员表示,此次 食品安全进校园 宣传活动极大增强了师生食品安全意识和自 我保护能力,营造共同参与食品药品安全的 校园文化氛围。



马道文化礼堂举行 开笔礼 仪式

本报讯(记者 苏梦璐 通讯员 苏小丽 彭晓霞) 开笔礼 俗称 破蒙 。日前,马道村文化礼堂举行 开笔礼 仪式,重温国学传统文化。

在现场 近20名孩童在老师的带领下正 衣冠 对老师行拜师礼。老师用毛笔蘸朱砂,在孩童额头正中心轻轻点下一颗 朱砂痣, 意为开启智慧 从此眼明心亮。

意为升启智慧,从此眼明心壳。 随后,孩童手执毛笔,在纸上写 人。 活动组织者表示,希望孩子们在人生的启蒙 阶段学会做人,知道做人首先要堂堂正正地

立身。

开笔礼 仪式在孩童朗诵《弟子规》的读书声中结束。

